

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 220 (8345)

Год издания 37-й

СУББОТА, 4 НОЯБРЯ 1967 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

СВЕРХ ЗАДАНИЯ

Добрыми делами встречает наш коллектив великое Пятидесятилетие. Октябрьский план мы закончили досрочно и выдали 1750 кубометров минеральной ваты сверх задания.

А. МЕДВЕДЕВ, начальник планового отдела завода термозоляционных материалов.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ ВО ДВОРЦЕ СЪЕЗДОВ

Вчера, в 10 часов утра по московскому времени, в Кремлевском Дворце съездов открылось торжественное заседание Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР.

Торжественное заседание открыл член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР товарищ Подгорный Николай Викторович.

С докладом «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции» выступил Генеральный Секретарь Центрального Комитета КПСС товарищ Брежнев Леонид Ильич.

С ДУМОЙ О ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

Е. И. ИВАНОВ,

директор завода «Искра»

ПРИЯТНУЮ весть получили мы в канун праздника: предприятие наградили Памятным знаменем обкома КПСС, исполкома областного Совета депутатов трудящихся и областного Совета профсоюзов.

Награда заслуженная. Коллектив, действительно, добился хороших результатов в юбилейном соревновании. Производственная программа десяти месяцев завершена досрочно, 27 октября. Сверх задания выдали 521 сварочный аппарат. По сравнению с тем же периодом прошлого года выпуск продукции возрос на 15,2 процента. Это результат настойчивой борьбы за повышение производительности труда. Потому и сверхплановая прибыль составила солидную сумму — 160 тысяч рублей.

Важно и другое: большое внимание уделяем созданию совершенных электросварочных машин. Ведь они идут во многие страны, а поэтому хочется, чтобы советская продукция была лучшей в мире. В октябре выпущены, к примеру, 100 трансформаторов ТД-500. Они более надежны, чем ТС-500, легче их, у них выше классность изоляции. Естественно, что ТС-500 в будущем году выпускать прекратим.

Все это, конечно, плоды предоктябрьского соревнования. Оно широко развернулось во всех цехах. Правда, не все коллективы работали ровно. Победителями стали литейный и механический цехи, которые возглавляют коммунисты А. К. Великанов и А. Д. Огнев. Следует отметить также успехи труженников сборочных цехов и ремонтной службы.

Хочется назвать некоторых отличившихся. Так, звание коллектива имени 50-летия Советской власти присвоено бригадам слесарей четвертого цеха А. К. Поповой и Д. Т. Попову. Министерство наградило токаря В. И. Сысоеву, резчицу Т. И. Скоробогатову и шофера А. П. Дерябина. Коммунист К. Г. Путилов уже имеет право на заслуженный отдых, но он продолжает трудиться, причем, отлично. Активное участие в жизни предприятия принимают пенсионеры А. И. Штаблов, А. Ф. Горнистов и другие наши ветераны труда.

Присуждение коллективу Памятного знамени на вечное хранение — событие знаменательное. Оно зовет идти вперед, не останавливаться на достигнутом. И трудящиеся решили годовой план завершить досрочно и добиться более высоких экономических показателей. Мы, как известно, осуществили хозяйственную реформу. Поэтому очень важно выпускать больше продукции с наименьшими затратами. Именно таких результатов и добивается наш коллектив.

Словом, 50-летие Великого Октября встречаем достойно. Труженники завода, естественно, рады рапортовать об этом.

ИМЕНИ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Двадцать шесть профсоюзных групп в труболитейном цехе Старотрубной этой смены было присвоено. И одной из них, профгруппой центрально-областного участка, руководит Ра-



Первоуральцы — Родине

ЧЕСТЬ ПО ТРУДУ



В СЕ СВОИ обязанности в честь юбилея Родины мы выполнили успешно. Добились высоких производственных показателей: работаем уже в счет февраля, 1969 года. Большинство девчат, как и намечали, овладели второй смежной профессией, моториста.

Все члены бригады активно участвуют в общественной жизни: мы шефствуем над пятым классом

школы-интерната. В прошлом году совместно с учителями добились, что все наши подшефные перешли в следующий класс.

Причем, следует отметить, что эта общественная работа помогает нам лучше справляться и с основной. Почти два года держим переходящий вымпел завода и пообещали ребятам, что не отдадим его никому.

Мы очень рады, что за-

ДО ПРАЗДНИКА ОСТАЛОСЬ ТРИ ДНЯ. СЛОВО — УЧАСТНИКАМ ЮБИЛЕЙНОГО СОРЕВНОВАНИЯ.

вод получил на вечное хранение памятное Красное знамя треста Уралтяжтрубстрой. Ведь в завоевании его есть доля и нашего труда. И еще, конечно, гордимся, что нам присвоено почетное звание «Коллектив имени 50-летия Советской власти». Постараемся оправдать доверие и нести это звание с честью.

Т. КАРПОВА, бригадир растворного узла завода железобетонных изделий и конструкций.

Звание обязывает

ХОРОШИЕ у нас в бригаде девчата. Легко работать с такими, как Фая Дунаева, Нина Михалева, Нелли Кислицына. И на производстве отличаются, и активно участвуют в общественной жизни.

В юбилейном году обязались выполнять нормы на 110 процентов. Очень важный для нас показатель — качество, ведь мы

— штукатурки. Строим школы, жилые дома. И, если плохо сработаем, люди спасибо не скажут. Поэтому решили, что будем сдавать свою работу с оценкой не ниже, чем на «хорошо».

Работаем дружно, всегда помогаем друг другу. Прошло десять месяцев, и нам радостно: слово свое держим крепко.

Памятным останется

для нас этот год: в канун 50-летия Октября бригаде присвоили высокое звание коммунистической. А это обязывает трудиться еще лучше.

Сейчас возводим трехэтажный дом инвалидов. Вместе с другими бригадами первого стройуправления решили сдать это здание досрочно, к 25 декабря. Уверены, что обязательство выполним.

А. АНТРОПОВА, бригадир строуправления № 1.



ПО ПОЛТОРЫ НОРМЫ

НАШЕЙ бригаде присвоено почетное звание имени 50-летия Советской власти. За что мы удостоены такой чести? За успешный труд.

Каждый из штукатуров в юбилейном году выполнил более, чем по полторы нормы. Сейчас мы работаем уже в счет июня будущего года. 13400 рублей — такова экономика у нашего коллектива. Наша

бригада, конечно, не исключение. Весь участок добился хороших результатов, выполнив плановое задание на 108,7 процента.

Люди у нас просто замечательные. Взять хотя бы звеньевую Марию Петровну Чагину. Работящая, старательная — все звено ведет за собой. Под стать

ей трудятся М. И. Пятацкая, О. А. Свириных. И таких много. Благодаря их мастерству и опыту, бригада добилась успехов в труде и встречает праздник с хорошим настроением. Как же не радоваться этому!

Д. НИКУЛИНА, бригадир штукатуров завода ЖБИиК.



БУДНИ НАШЕЙ

Открытие памятника В. И. Ленину в Кремле

МОСКВА. 2 ноября в Кремле был открыт памятник В. И. Ленину. В связи с этим состоялся митинг. Вместе с представителями всех районов столицы на митинг прибыли участники совместного торжественного заседания ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР. Присутствовали руководители Коммунистической партии и Советского правительства, партийно-государственные и партийно-правительственные делегации социалистических стран, делегации коммунистических партий и гости советской общности, прибывшие в столицу на празднование 50-летия Великого Октября.

Генеральный Секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев выступил на митинге с речью.

В эти дни, в канун полудекабрьского юбилея советского государства, сказал Л. И. Брежнев, мысли и чувства всех советских людей более чем когда-либо обращаются к Ленину. И это закономерно, ибо нет имени, которое было бы так неразрывно связано с величайшим событием в истории нашей страны и всего человечества — с Великой Октябрьской социалистической революцией, как связаны с ней имя Ленина, гений Ленина, вся его жизнь и деятельность.

Выдающийся эксперимент в Космосе завершён

2 ноября закончена большая программа экспериментальных испытаний,

проведившихся с помощью специально оборудованных искусственных спутников земли «Космос-186» и «Космос-188».

Результаты исследований подтвердили правильность научных идей конструкторских решений, обеспечивающих осуществление автоматической стыковки спутников на орбите.

Это свидетельствует о новом научно-техническом достижении в развитии советской науки и открывает дальнейшие перспективы в создании больших научных космических станций. Практически показало, что при современном уровне развития техники возможно осуществление автоматической сборки на орбите космических аппаратов без участия человека.

Успешное решение советскими учеными, конструкторами, инженерами одной из сложнейших проблем космонавтики значительно расширяет возможности создания и снабжения орбитальных научных стан-

ций, осуществление межпланетных перелетов и дальнейшего совершенствования ракетно-космических комплексов.

Автоматическая стыковка искусственных спутников земли — это новая выдающаяся победа советского народа в освоении космического пространства.

Успехи свекловодов

Колхозы и совхозы страны к 1 ноября с. г. перевыполнили план продажи сахарной свеклы, говорится в сообщении ЦСУ СССР.

На заводы и приемные пункты вывезено 77 миллионов 607 тысяч тонн свеклы, или больше, чем заготовлялось когда-либо раньше.

Волга перекрыта!

БАГАКОВО (Саратовская область). Замечательную победу одержали строители Саратовской ГЭС. 2 ноября всего за четыре с половиной часа они перекрыли Волгу.



ГОРОД ГОТОВИТСЯ *Репортаж*

КОММУНИСТ
ВСЕГДА
ВПЕРЕДИ

ПОХОРОШЕЛ, надел разноцветный праздничный наряд наш город. Голубой, розовый, светло-зеленый, желтый — цвета молодости. Они, как нельзя лучше, отражают настроение первоуральцев, готовящихся вместе со всей страной отметить слабое торжество — 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Но главным цветом убранства города является красный — цвет-символ наших побед, нашего движения вперед.

Если выйти на площадь Победы, то перед взором открываются две главные магистрали города — проспект Ильича и улица Ватутина. Высоко над землей подняты портреты вождя мирового пролетариата, создателя и руководителя первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина. На многоэтажных зданиях — Призывы ЦК КПСС к 50-летию Великого Октября, транспаранты, плакаты. И Ленин, поднявшийся на пьедестал в центре площади, Ленин — вечно живой, утверждающий: «По-

беда коммунизма неизбежна».

Небывалыми трудовыми успехами встречает Первоуральск юбилей Советской власти. Промышленность города досрочно выполнила десятилетний план по выпуску валовой продукции. Превысил задание и рост производительности труда. На ажурном стенде, что заключает аллею передовиков производства на

проспекте Ильича, названы лучшие предприятия города. Это Новотрубный завод, Билимбаевское карьероуправление, завод горного оборудования, Коуровский леспромхоз, типография, автобаза № 8, горпромторг, хлебокомбинат, строительное управление № 4, управление механизации треста Уралтяжтрубстрой.

«Мы наш, мы новый мир построим!» — на-

писано на многочисленных транспарантах, уносящихся город. «Мы построили новый мир», как бы откликаясь, говорит площадь перед Домом культуры строителей. В центре ее, вокруг Государственного флага Советского Союза — 15 флагов союзных республик, 15 республиканских гербов вокруг Государственного Герба Советского Союза. В великом братском содружестве со-

ветских народов построен мир свободы и созидания, мир небывалых творческих взлетов, мир радости и счастья. О том, что есть такое государство на Земле — Союз Советских Социалистических Республик, — знают другие миры Вселенной, планеты Солнечной системы Луна и Венера. Тема освоения космоса органически вписалась в праздничное украшение города.

Уже ноябрь. Уже снег должен был придурить Урал, укутать его в пушистую белую шубу. Но солнце не хочет уходить за горизонт. Щедрое по природе своей, оно продлило нынче осень. Поэтому что и солнце не может не ликовать вместе с прогрессивным человечеством, отмечающим полувековую юбилей первого в мире государства рабочих и крестьян. Вечное торжество союза серпа и молота.

Три дня отделяют нас от полувека торжества социализма. Через три дня по улицам города пройдут праздничные колонны трудящихся. Каждый из нас скажет через три дня словами поэтессы Ольги Берггольц:

Нам всем сегодня
пятьдесят
И все мы
октябрыта.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ

НА СТЕНДАХ — РАПОРТЫ

ВСЕГО несколько дней осталось до празднования 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Хромпиковый завод, площади перед заводоуправлением и на территории предприятия, поселок рабочих, клуб и стадион оделись в кумач, в светлые и радостные тона флагов и стягов. Комиссия, которой была поручена подготовка и проведение празднования юбилея Советской власти, работает много и плодотворно.

Если вы войдете на территорию завода, то сразу увидите 12 красочных плакатов на легких металлических конструкциях. Они отражают историю становления Советской власти в нашей стране. На другом большом стенде — социалистические

обязательства соревнующихся заводов — Первоуральского хромпикового, динасового, новотрубного и актюбинского хромпиковых заводов. И результаты соревнования за последние 15 месяцев — с тех пор, как коллективы приняли на себя юбилейные обязательства.

Названы и победители соревнования. Коллективу восьмого цеха, смене мастера П. А. Боброва, бригадам С. В. Гайдукова и В. М. Кузнецова присвоено почетное право носить имя 50-летия Великого Октября. На стенде размещены портреты лучших рационализаторов и показаны успехи от внедрения их предложений и новшеств.

Портреты передовиков производства написал по нашей просьбе свердловский художник.

Вместе с портретами участников гражданской войны — рабочими завода они образуют новую галерею лучших людей предприятия.

Высоко в воздух подняты портреты основателя и руководителя первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина. На зданиях цехов — трудовые рапорты Родине в день ее юбилея. Во всем праздничном оформлении завода — демонстрация сплоченности коллектива вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства, готовность рабочих не снижать достигнутых в юбилейном соревновании успехов.

А. АНДРЕЕВ,
заместитель
председателя завкома
хромпикового завода.

ЛИСТАЯ СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

НЕЗАБЫВАЕМЫХ ЛЕТ ДОКУМЕНТЫ

ЕСТЬ ОДИН НЕЗАБЫВАЕМЫЙ ДЕНЬ В ПАМЯТИ СТАРОГО КОММУНИСТА ПЕТРА ИОСИФОВИЧА ПАТРУШЕВА. ЭТОТ ДЕНЬ — 15 АПРЕЛЯ 1919 ГОДА. ТОГДА ОН ВПЕРВЫЕ В ЖИЗНИ УВИДЕЛ ВЕЛИКОГО ВОЖДЯ ПРОЛЕТАРИАТА ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА.

— Как святую реликвию храню я фотографию, на которой Владимир Ильич и Михаил Иванович Калинин сфотографировались с группой слушателей первых московских советских командных курсов, — вспоминает ветеран. — Шла гражданская война. Советское правительство вынуждено было укреплять Красную Армию. Ей нужны были свои — рабоче-крестьянские командиры. В Москве были открыты курсы командиров тяжелой артиллерии. Попал я на них в тот момент, когда готовился первый выпуск. И вот кто-то предложил: а что, если пригласить Владимира Ильича...

Выбрали из числа самых лучших курсантов делегатов и отправили их в Кремль. Волновались все. Спорили. Многие говорили, что Ленин не придет. Некогда ему, ведь столько забот на его плечи легло: и война, и разруха, и саботаж приверженцев старого строя. Но посланцы вернулись радостными — обещал быть.

И точно, в два часа дня приехал Ленин. Да еще и с Калининым.

В тот день курсантам вручалось Красное знамя Рогожского райкома РКП(б). На этом торжестве Владимир Ильич выступил с речью. Он говорил о том, что если бы солдаты всех армий знали, за что они воюют, то не было бы войн... О том, что перед Красной Армией поставлены великие задачи — освобождение рабочего класса. Далее он с гордостью подчеркнул, что наша рабоче-крестьянская армия крепнет с каждым днем.

Взволнованно слушали курсанты речь вождя. Все в ней им было ясно и понятно.

Не шелохнувшись, стояли красные бойцы. И только, когда Ильич произнес здравицу в их честь, они зааплодировали. А потом все сфотографировались на память. В числе других курсантов был и наш земляк П. И. Патрушев (на снимке помечен крестиком).

Через всю жизнь пронес слова и заветы Ленина коммунист. Через год он закончил курсы и 6 марта 1920 года получил удостоверение. Этот документ также заслуживает особого внимания. На плотном листе бумаги — большая звезда. В ней символический рисунок: молот и плуг, перекрещенные винтовка и сабля, по краям — шестерни. От звезды идут лучи. И дальше — картина природы... От художественно оформленного документа так и

веет: мы хотим мирной, зажиточной жизни для всех. Но мы никому не отдадим завоеваний Октября.

Текст гласит: — Предъявитель сего, тов. Патрушев Петр окончил Московские Советские Тяж. Артиллерийские инструкторские курсы командного состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии. За время пребывания на курсах тов. Патрушев Петр обнаружил хорошие успехи в науках и по своим качествам заслуживает звания инструктора Революционной Армии.

Заведующий курсами
Г. РУХИН.
Комиссар
А. ВИНОКУРОВ.

Несмотря на свой возраст, П. И. Патрушев и сейчас в строю. Частенько его можно встретить в окружении учащихся города, которым он рассказывает о трудном пути, пройденном Советской властью за пятьдесят лет, и о том, как в 1919-м году он видел великого вождя Революции... Это было в Москве, в Товарищеском переулке, недалеко от Таганской площади. Там и сейчас стоит четырехэтажное кирпичное здание, на котором висит мемориальная доска с надписью: «В этом здании 15 апреля 1919 года выступал В. И. Ленин».

Ю. КОНЬШИН.

На снимке: В. И. Ленин и М. И. Калинин в группе курсантов Московских курсов тяжелой артиллерии Красной Армии. Москва, 15 апреля 1919 года.



УХОДИЛИ НА СТРОЙКУ КОМСОМОЛЬЦЫ

МОЛОДЕЖЬ города только что отпраздновала 49-ю годовщину со дня образования комсомола. Вместе с ними отмечали эту дату и мы, люди старшего поколения. Считаю, что мои сверстники заслужили право на это. Чем? — спросите вы. А вот чем.

В самом начале тридцатых годов мне довелось руководить комсомольской организацией в Битимке. Много у нас было забот. Но, когда потребовалось подготовить и послать людей на строительство Новотрубного завода, мы сразу же восприняли это как важное задание партии и комсомола.

Завод строили всем «миром». В 1932-м году, когда я уже работал в Первоуральском райкоме комсомола, мне памятно массовые молодежные субботники. Инициаторами их были кузинские комсомольцы. Они прицепляли к «дачному» поезду три дополнительных вагона и в них везли своих товарищей с Новоуткинска, Каменки, Слободы, Билимбая... А молодежь из ближних деревень — Битимки, Починка, Новоалексеевки — приезжала на

своих лошадях, запряженных в гартайки... Лес для стройки заготовляло все население района. Здорово работали тогда комсомольцы Михаил Иванович Рассолов, Павел Иванович Кукаркин, Михаил Федорович Климов.

Когда стройка начала расширяться, стало не хватать людей. Тогда райком решил направить сюда молодежь из деревень. Сельские комсомольские организации отдали строительство до половины своего состава. Затем, когда ЦК ВЛКСМ решил «мобилизовать тысячу комсомольцев Уральской области...», ездили агитировать молодежь.

Прошли годы. Те, кто беззаветно трудился над созданием гиганта-завода, постарели. Но они всегда гордятся красавцем-Новотрубным, красивым городом. А еще больше они гордятся тем, что передали эстафету славных дел в крепкие руки... Молодые, будьте ж достойны славы своих отцов.

А. ВАГИН, комсомолец с 1930 года, член партии с 1942 года, участник Великой Отечественной войны, орденоносец.

УСПЕХ РЕАЛИЗАЦИИ — КАЧЕСТВО

Из опыта работы в новых условиях

ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД сейчас поставляет свою продукцию шестистам потребителям. В большинстве своем это — металлургические предприятия, действующие или вновь строящиеся. А металлургия, как известно, очень важная отрасль народного хозяйства. Поэтому и требования к изделиям нашего предприятия высокие. Это касается не только качества, надежности огнеупоров, но и сроков их поставки. Стоит ли повторять, что такая специфика динасовых изделий доставляет нам, сбытовикам, дополнительные хлопоты.

Если к тому же учесть, что наш завод только первый год работает в новых экономических условиях, — опыт еще невелик, — станут понятными все сложности сбыта и реализации.

Как мы с ними справляемся? Начать с того, что мы приняли в отдел сбыта и финансовый отдел еще по одному специалисту. Благодаря этому, заметно ускорилась подготовка документации на отгруженную продукцию. Во-вторых, по договоренности с нами работники ЦЗЛ и ОТК выдают паспорта на готовую продукцию непрерывно всю неделю, включая и выходные дни. Раньше же эти документы оформлялись только раз в неделю. Четкое взаимодействие и оперативность при подготовке необходимых документов позволяют своевременно отгружать заказы и предъявлять счета.

Все расчеты с потребителями ведутся через контору «Союзогнеупорснабсыт». Такое посредничество нас вполне устраивает. Оно как бы предохраняет завод-изготовитель от тех нередких случаев, когда клиент оказывается неплатежеспособным. Приведу такой пример. В начале года мы отгрузили в соответствии с планом-нарядом большую партию динаса Магнитогорскому меткомбинату. Но оказалось, что там строительство запланированного объекта не было профинансировано.

Учитывая такую особенность в сбыте огнеупоров,

а также то, что наша продукция строго фондируемая, мы не стремимся устанавливать с заказчиками прямые связи. Исключения очень редки. Можно назвать лишь то, что в порядке взаимной помощи предприятие отгрузило в этом году около тысячи тонн нормального динаса целинным совхозам. В этих хозяйствах наш кирпич пошел на строительство сушиль на зернотоках.

Более свободно завод может распоряжаться шлакоблоками. Но и здесь поиски надежных потребителей не дали желаемого результата. Нет, от наших материалов никто не отказывается. Так, крупные партии шлакоблоков отправлены в совхоз «Заря» Ачитского района, Сысертское профтехучилище, Красноуфимской инкубаторной станции и так далее. Но беда в том, что до сих пор эти организации не сочли нужным рассчитаться с нами.

Конечно, успех сбыта и реализации зависит, в первую очередь, не от нас, сбытовиков. Он рождается в цехах. И надо сказать, что руководители их в нынешнем году хорошо помогают нам. Каждому коллективу определен план производства, но не в тоннаже, как раньше, а в рублях. Сейчас важно не так количество, как качество. И начальники цехов, работники службы ныне внимательно следят за качеством выпускаемой продукции, решительно борются с браком и перерасходом топлива и материалов.

По отзывам стойкостью, надежностью наших огнеупоров металлургия довольна. Это обстоятельство,

как ни странно, сказывается на снижении их потребностей в наших изделиях. Раньше, как правило, потребитель, определяя нам объем заказа, наизывал десяток, другой тонн, застраховываясь на случай возможного брака динасовых изделий. Теперь надобность в этом отпала: наша продукция зарекомендовала себя с лучшей стороны.

Конечно, путь динаса к потребителю нелегок. Взять хотя бы тот же порожняк. Железная дорога не раз нас подводила. По ее вине на 15 октября не докинули пределы завода, как бы следовало, десяти тысяч тонн огнеупоров. Наши апелляции в управление железной дороги нередко остаются без последствий. И беда тут не только в том, что мы невольно подводим заказчика. На заводе нет нужных складов для хранения готовой продукции. Приходится хранить где попало. Страдает качество, что вместе с дополнительными перевалками прямо сказывается на удорожании себестоимости.

Несмотря на все трудности, динасовый завод план девяти месяцев по реализации продукции выполнил на 102,2 процента. Это показывает, что вместе с цехами служба сбыта завода ищет и находит новые приемы в своей работе, добивается, чтобы изделия огнеупорщиков находили короткий путь к потребителю. Практику оперативной реализации своих изделий мы будем совершенствовать и впредь.

Г. ХАЗАНОВ,
заместитель директора динасового завода по коммерческой части.

СОДРУЖЕСТВО, ИНИЦИАТИВА

3 А ОКНОМ цеха ноябрь. Пришел он, как всегда, точно по расписанию, после 31 октября. Но Валентина Репина и ее подруги-швей из бригады Л. С. Пунгиной встретили первое ноября еще в начале октября.

Хорошая традиция у советских людей, — отмечая знаменательные даты, опережать время трудом. Швей опередили его в юбилейном году уже на 19 дней! К первому ноября они пошили 4500 фартуков сверх задания — отличный подарок юбилею Родины.

В бригаде 34 человека. Шьют школьные фартуки. И работа у них имеет много общего с любым производством.

Два ряда швейных машин, возле каждого движущаяся конвейерная лента, труд разделен. Валентина Репина, к примеру, настрачивает только складочки на кармане и на вставке грудки, Валентина Можжерина настрачивает юбочки. Готовый фартук — 29 подобных операций.

Но каждая швея может на отлично выполнять минимум две операции. Заболела, скажем, работница, и ее всегда заменит кто-то из подруг.

— Без этого мы не смогли бы добиться высоких результатов, — рассказывает Л. С. Пунгина. — Тем более, что в этом году нормы выше на 5,8 процента.

Любовь Степановна говорит об этом буднично. Что, мол, тут особенного. Конечно, пересмотрены нормы по решению бригады, так ведь не мы одни это делаем, и другие их перекрывают.

Сменное задание у них было — 208 фартуков.

— Но ведь это ниже отраслевых норм. Можем ли больше делать? — прикинули работницы, на каждой операции посмотрели, как за счет чего повысить производительность и решили: — Можем.

Сменную норму увеличили до 220 фартуков, а с переходом на пятидневку она составляет сейчас 259 изделий.

О выполнении юбилейных

обязательств коллектив бригады отработал руководителям Первоуральской швейной фабрики в октябре. А еще раньше — первого сентября Мария Портнова, Маргарита Хаминова, Валентина Репина отметили личные достижения. Они и еще пять швей выполнили тогда план двух первых лет пятилетки.

Двигается и движется под дробный стук машин конвейерная лента. На приемный стол ложится новый фартук, за ним — следующий. Это сверхплановые. И так через каждые две минуты.

Изделия отсчитывают время будущего.

Г. УДИНЦЕВ.

ПОДАРОК ЭДУАРДА ШЕРРЕРА

К 50-летию Советской власти

К ОГДА мы договаривались с Эдуардом Шеррером о встрече, то, зная его преклонный возраст, хотели, конечно, прислать за ним машину. Не беспокойтесь, сказал он в ответ, я приеду на мотоцикле. И вот товарищ Шеррер, невысокий, коренастый, бодрый в свои 77 лет, сидит в рабочем кабинете корпункта ТАСС, готовый к «допросу», как он шутя говорит.

— Как я узнал об Октябрьской революции, я не помню, — говорит он, слегка смущаясь. — Все-таки это было полвека назад. Но, что я тогда испытал, это я и сейчас могу сказать. Я ходил сам не свой, брался за дело — не кочкал, заговаривал с незнакомыми людьми, а сердце колотилось от радости и хотелось все время петь «Интернационал». Буржуазные газеты гвердили нам тогда: революция в России не выживет, страна не пойдет за Лениным. А я спорил, кричал: Выживет!

— Может быть, я, всего лишь 27-летний рабочий, так убежденно спорил со всеми потому, что видел и слышал Ленина. Это было в Лозанне, в Народном доме, не помню уже точно в каком году, кажется, во время войны.

— Вы только однажды видели Ленина, товарищ Шеррер?

— Нет, я как-то встретил его на улице в Кларан, это под Монтре. Был базарный день, и он шел на рынок. Одет в какое-то плохонькое пальто: они, русские эмигранты, мало денег имели... Так вот, кто Ленина хоть раз видел и слышал, тот верил, что русская революция не погибнет. Но тогда таких как я очень мало было в Швейцарии.

Мы спросили у нашего собеседника, был ли он в стране Советов. Да, и даже трижды, сказал он. Первый раз это было в 1924 году, с группой швейцарских коммунистов (наша партия образовалась в 1921 году) я поехал на V конгресс Коминтерна.

— После конгресса делегаты, разделившись на группы, поехали по России,

Я был в Нижнем Новгороде, на заводах в Сормово, потом несколько дней жил в одной деревне, ходил косить вместе с крестьянами. В Ярославле принимали нас рабочие сыроваренного завода. Одна женщина в красном платочке на голове говорит: Знаем, что у вас в Швейцарии сыр очень хороший. Мы революцию сделали — теперь сыр будем учиться у вас делать, а вы смотрите как делается революция... Посмеялись.

— Я выступал много раз — однажды, помню, перед молодыми рабочими, которые посылали, в подарок Москве паровоз. Вся машина в цветах, лентах, музыка, песни. Энтузиазм у всех — душа прямо рвется от счастья. А ведь трудно тогда жили в России, очень многого не хватало. Но люди на это как-то не обращали внимания. К нам, иностранным коммунистам, очень дружески относились. Обнимали, качали после каждой речи. Приехали мы в лагерь 19-й дивизии. Построились красноармейцы. Вышел один вперед и говорит: Предлагаю считать швейцарского товарища Шеррера почетным бойцом нашей части. И шлем мне дал остроконечный, со звездой. Я его сохранял все годы: а ведь когда началась вторая мировая война и коммунистов запретили, к нам чуть ли не каждую неделю полицейские с обыском приходили! Этот шлем красноармейский для меня, пожалуй, самый дорогой подарок в моей жизни.

В СССР я был еще два раза, уже после второй мировой войны.

И еще одну вещь забывать нельзя. Если сейчас швейцарский рабочий имеет лучшие условия труда, чем, скажем, несколько десятилетий назад, то это, в значительной степени благодаря тому, что есть на свете СССР.

Георгий ДРАГУНОВ,
корреспондент ТАСС,
ЖЕНЕВА.

ПОКЛОН ВАМ, ДОКТОРА

В РЕДАКЦИОННОЙ чаще больше всего, пожалуй, благодарностей врачам. Их называют самыми сердечными словами, им большая человеческая благодарность, им самые искренние пожелания. Так можно говорить только о людях, которым ты обязан самым дорогим — здоровьем.

«Сердечное спасибо хирургу Билимбаевской больницы Галине Вениаминовне Красовской, — пишет в редакцию А. П. Сюзева. — Заботливо относятся к больным медицинские сестры и няни: Нина Бородина, Нина Ковинарова, Галина Иванова, Галина Кривошеева».

Порой доброе слово, шутка — лучшее лекарство для больного. Когда в палату заходит Яков Абрамович Каликин — лица больных светлеют: каждому будет внимание оказано, с каждым он поговорит и улыбнется обязательно. Так было и со свердловчанкой В. С. Антиповой. «Через три недели меня поставили на ноги ваши доктора. Где же еще, в какой другой стране может быть оказана такая помощь человеку? У меня очень тяжелая болезнь, я лечилась в клиниках Ленинграда и

Свердловска и не надеялась, что меня вылечат в вашей больнице, — пишет В. С. Антипова. — А нынче не только в областных центрах, но и таких больницах, как у вас, врачи творят чудеса. Благодарю их, хирургов медсанчасти Новотрубного завода — Я. А. Каликина, Ю. С. Бирюкова, всех медицинских сестер и нянь».

И следующая благодарная опять хирургам В. А. Сажинной, Г. П. Ефремовой, В. И. Шухману, врачам хирургического отделения больницы хромпикового завода. Бывшие больные Н. Ворожцова, А. Торопова, А. Слобод-

чикова и многие другие поздравляют весь медицинский персонал хирургического отделения этой больницы.

«Врач-невропатолог Лидия Яковлевна Дятлова очень заботливой души человек. Сколько теплоты в ее словах, при беседе с ней у больного появляется вера в выздоровление, а ведь пациенты у ней трудные. Лидия Яковлевна лечит не только тех, кто находится в хромпиковской больнице. Не забывает врач своих больных и дома. Я, Аликина, очень больна, прикована к постели, и невропатолог не считаясь со временем,

Обзор писем

навещает меня, обеспечивает медикаментами. Верю, болезнь моя будет побеждена», — пишут нам пациенты Л. Я. Дятловой Казакова и Аликина.

А житель деревни Меркитасиха Р. И. Кумов в канун юбилея шлет самые теплые слова врачам Новоуральской больницы В. Т. Юдиной и Э. Э. Вернику, а также медсестре З. М. Южаковой.

Невозможно перечислить всех, кому предпринятая редакционная почта несет много хороших пожеланий.

Н. ПАВЛОВА.



Рабочий стаж у Людмилы Злоказовой небольшой — пять лет. Но за это время комсомолка выросла от ученика до лаборанта высшего разряда. Ей присвоено звание ударника коммунистического труда. Люда учится сейчас на четвертом курсе химико-механического техникума и ведет большую общественную работу. Она — художник цеховой стенгазеты.

Прондет немного времени — и на хромпиковом заводе будет одним специалистом больше.

Фото М. ДРОНОВА.

Мебель — новоселам

Многочисленные добрые отзывы записаны в книге предложений магазина «Мебель» № 20, где заведующей Галина Никитична Черевань.

Коллектив здесь дружный, он пользуется авторитетом среди первоуральцев.

Подобрать мебель — не простое дело. «Когда я обратилась к продавцам с просьбой помочь мне, то встретила самые дельные советы», — пишет покупательница Каршина.

Хочется отметить лучших работников, таких, как Лидия Дмитриевна Шутова, Галина Петровна Кудряшова, Ольга Григорьевна Швайкина, Люда Фомина.

Магазин выполнил план октября к 25 числу, за девять месяцев дал прибыли 17500 рублей. До конца года коллектив обязался дать мебели на один миллион 300 тысяч рублей.

Это выше плана. «Свое слово мы сдержим», — говорит Галина Никитична.

Большой спрос на диван-кровать «Юность». Только за один день их продано на 14550 рублей. Появилась новинка — буфет производства Ирбитской мебельной фабрики, который получил положительную оценку у домашних хозяек. Скоро поступят в продажу шифоньеры, диван-кровать Серовской и Красноуфимской фабрик.

Мягкая мебель, серванты, диван-кровать «Ладога» ожидают в ближайшее время из Свердловской фирмы «Авангард».

Коллектив мебельного магазина делает все, чтобы горожане встретили праздник с хорошим настроением, особенно новоселы.

С. ЛЕВИТСКИЙ.

ГОВОРЯЩИЕ ФОРМУЛЯРЫ

НА ЮНОШЕСКОМ абонементе городской библиотеки около 2000 молодых читателей. Книга в их жизни заняла весьма важное место. Для лучшего выбора литературы — тематические выставки, каталоги, планы чтения произведений о великих людях нашей Родины, о гражданской и Отечественной войнах, о нашем современнике. Ведь молодежь ищет в книгах ответы на самые волнующие вопросы, она обращается к ним во всех случаях жизни.

Давайте вместе прочитаем несколько читательских формуляров. Они не такие молчаливые, как может показаться на пер-

вый взгляд. Сколько формуляров, столько неповторимых характеров. Да, многое может рассказать о читателе запись книг.

Формуляр Любы Окороковой. Ей 19 лет. Комсомолка. Работает в начальной школе № 28. Стоит читателем юношеского абонемента библиотеки два года. За это время она прочитала 227 книг. Люба много читает о нашем современнике. «Союз одержимых» Гуськова, «Сердце на ладони» Шемякина и другие произведения. Определенного, устойчивого интереса к какой-то теме еще нет. Но, видно, что девушке хочется больше узнать, глубже понять суть своей

«В советском обществе все богатства духовной культуры служат интересам народа, делу коммунистического строительства».

(Из Тезисов ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции»).

профессии. Поэтому в формуляре появляются книги «Русские писатели о языке», «Учитель в моей жизни» и другие.

Не менее интересен абонемент электрослесаря шестого цеха Новотрубного завода Люды Новоселовой. Учится она на заочном отделении политехнического института. В основном Люда читает техническую литературу. Есть книги и морального плана — из серии «Юноше, обдумывающему житье», «Твой моральный кодекс». Чувствуется, поиск молодой читательницы того героя, идеала, на которого хотелось бы походить, с которого делать жизнь. Читательские формуляры показывают духовный

рост молодого человека, его увлечения, интересы. Чтобы убедиться в этом, библиотека провела анкету.

Анкета показала, что большинство молодых читателей подходит к чтению творчески, в жизни стремясь походить на любимых героев книг. Чем тоньше и сложнее духовный мир нашего молодого современника, тем больше в их формулярах появляется книг на социальные темы, книг, показывающих всю глубину пропасти между социалистической и буржуазной идеологией.

Н. САЛАМАТОВА,
заведующая городской библиотекой.

ПРАЗДНИК В СЕМЬЕ

НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

СКОЛЬКО ПРИЯТНОГО связано у ребенка с коротким словом «праздник».

На всю жизнь запоминаются они детям, и очень важны для воспитания. Вот и сейчас при приближении юбилея Октября будет очень хорошо, если родители расскажут детям, как у них на производстве готовятся к знаменательной дате, как стараются люди трудиться лучше. А в дни праздника малыши сами увидят всенародное ликование, демонстрацию трудящихся, яркое убранство улиц, поймут, с какой радостью отмечают взрослые эту дату.

Очень хорошо показать им фотографии или картины, изображающие демонстрацию на Красной площади, заучить стихи, песни о празднике. Родители могут расска-

зать детям о дружбе трудящихся всех стран.

Большое воспитательное значение оказывают обычаи, связанные с праздником, которые вошли в быт каждой советской семьи. Когда в доме начинаются приготовления, то малыши уже радостно настаивают, они понимают, что взрослые хотят, чтобы в этот день дома было особенно уютно, красиво. Праздничная одежда радует детвору, создает приятное настроение, поэтому папы и мамы должны ребятишек нарядить в лучшие платья. Их можно привлекать к приготовлению некоторых блюд, это доставит им особое удовольствие. А школьники могут приготовить различные украшения для младших — флажки, звездочки, гирлянды, цветы.

И как полезно, если в торжественные дни родители погуляют по городу, покажут, как красиво он украшен, или подарят игрушку, книгу, альбом, красивые флажки, значок, что-то из сладостей. Эти подарки особенно дороги ребятам. Очень важно продумать режим в праздничные дни, чтобы дети не были предоставлены сами себе, долго не задерживались у телевизора, не перегружали нервную систему.

О празднике у детей останется приятное воспоминание, они почувствуют, как заботятся о них, да и сами приучатся проявлять заботу и оказывать внимание близким.

Пусть предстоящий праздник будет и малышам в радость.

С. НАМЯТОВА,
воспитатель детского сада № 20.

Вокруг земного шара

Находка в Нгоро

Не так давно группа молодых преподавателей университета Яунде, основанного в 1962 году, обнаружила в районе местечка Нгоро, орудия производства далекого прошлого. Нгоро является центром этнической группы племен саната и расположено в центральной части Федеративной Республики Камерун, в сорока километрах на север от города Вафия. Этот район в настоящее время практически не изучен и слабо заселен.

Работники университета Яунде прибыли в этот район не для археологических поисков, которые на территории Камеруна не ведутся. Преподаватели высшего учебного заведения совершенно случайно обнаружили остатки гончарных изделий, куски полубоженной глины, печи для обжига. По мнению камерунских преподавателей, все это указывает на хорошо организованное гончарное производство. Даже самый поверхностный осмотр свидетельствует о ряде особенностей найденных предметов. Так, только в одной из обнаруженных древних мастерских гончарные изделия расписывались сорока различными орнаментами. Основу орнамента Нгоро составляют мотивы растений.

Планомерное исследование в Нгоро, изучение найденных предметов помогут открыть неизвестную страницу в искусстве стран Центральной Африки.

Борис ПЕТУХОВ,
корреспондент ТАСС.



ЗА ПОДТВЕРЖДЕНИЕМ ЛЕГЕНДЫ

В Ирландии уверены, что Америку первым открыл ирландец. В этой стране сохранилась легенда о том, что впервые берегов Америки достиг еще в шестом веке причтенный к католическим святым ирландский мореход Брендан. Упорная легенда оспаривается, однако, историками, утверждающими, что у населявших в те времена территорию нынешней Ирландии кельтов были лишь примитивные маленькие суденышки, на которых невозможно пересечь океан.

Проверить это утверждение сейчас взялись два канадца Вин Ллойд и Луис Лорма. Они снарядили маленькую парусную лодку, наподобие тех, которыми, судя по описаниям, пользовались древние кельты и намерены отправиться на ней в ближайшее время к берегам нового света. Их путь повторит маршрут Брендана, упомянутый в легенде. Это трудный северный переход от западного побережья Ирландии к Исландии, Гренландии, Баффиновой земле и от нее к североамериканскому континенту.

Олег ПИВОВАРОВ,
корреспондент ТАСС,
Лондон.

На одном из самых шумных перекрестков польской столицы стоит регулировщица уличного движения Элизабет Бэк (на снимке), знакомая всем варшавянам. Она стала победительницей проведенных недавно третьих всепольских соревнований на лучшее «дирижирование» городским транспортом.

Фото ЦАФ—ТАСС.

Что ждет «королеву» лайнеров?

Еще одна реликвия Англии вот-вот в буквальном смысле этого слова может уплыть за океан. Пароходная компания «Гюнрад» решила продать бывшую гордость английского пассажирского флота океанский лайнер «Куин Элизабет». Корабль отслужил свой век. Он был построен в 1938 году и считался тогда самым крупным судном мира. Как только компания оповестила о своем намерении продать устаревшую красавицу, она сразу же получила дождливый предложений от американских коммивояжеров, набивших руку на скупке в Европе всего, что только можно передвинуть. Напомним, что совсем недавно калифорнийская компания «Лонг Бич» купила за полтора миллиона фунтов стерлингов и отбуксировала за океан старушку из той же знаменитой «королевской серии» лайнеров «Куин Мари».

Задетые за живое англичане пытаются спасти ценность. Четыре лондонские фирмы объединились и сделали предложение выкупить лайнер и сохранить его в качестве плавучей выставки образцов английских товаров. Они намерены превратить его в огромный универмаг образцов изделий английской промышленности, с которыми «Куин Элизабет» будет совершать неторопливые поездки в 50 портов мира.

Олег ПИВОВАРОВ,
корреспондент ТАСС.

Лондон.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

К И Н О

«КОСМОС». «Взорванный ад». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 6
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ
на вечернее отделение по специальности
электрослесаря

Принимаются лица, не имеющие специальности или желающие повысить свою квалификацию, с образованием 7 классов и выше в возрасте до 35 лет по направлению предприятия. Обучение бесплатное, срок обучения 1 год. Прием заявлений ежедневно с 9 утра до 4 часов дня. К заявлению приложить: характеристику-направление с предприятия, свидетельство об образовании, справку с места жительства, паспорт.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ И СДАТЧИКОВ!

В связи со сносом здания комиссионного магазина горпроторга временно комиссионный магазин переводится в помещение магазина «Уцененные товары», расположенного на колхозном рынке (рядом с магазинами «Мебель» и «Одежда»).

В ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ РАЙПОТРЕБСОЮЗ
на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ

грузчики на автомашины, продавец в книжный магазин, ученики продавцов в магазинах и рабочие по ремонту тары (можно пенсионеров). Об условиях справиться в конторе РПС: пос. Билимбаев, ул. Свободы, № 1.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ

продает и принимает заказы на изготовление кондитерских и кулинарных изделий в домашних кухнях и магазинах кулинарии. Столовые № 11, 20, 21, 23, 25, 32, 37, 42, 44, 52, 66 организуют обслуживание юбилейных вечеров, вечеров отдыха.

ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ ФАБРИКА БЫТОВОГО
ОБСЛУЖИВАНИЯ ИМЕНИ 1-го МАЯ

ВЫПОЛНЯЕТ

следующие виды заказов: фотографии на стекле, пластмассе, фотографии на эмалевых овалках для памятных и мемориальных плит, а также все виды черно-белой фотографии.

Музыкальный салон по ул. 1-е мая, 9 ПРОИЗВОДИТ набор учащихся по классу баяна.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ на слом: г. Первоуральск, ул. Стронтелей, 16.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.